

Rendkívüli kiadás.

Kaposvár, 1905.

Nyolczadik évfolyam 4. szám

Szarda január 18.

Előfizetési díj:

Egész évre . . . 8 kor.

Félévre 4 kor.

Negyedévre . . 2 ko

Egyes szám ára 10 fil.

Megjelenik minden
vasárnap.

Telefon szám: 15.

NÉPJOG

POLITIKAI HETILAP.

Szerkesztőség:
Kaposvár, Zárda-utca
17. szám,
hová a lap szellemi
részét illető minden
közlemény intézendő.

Kiadóhivatal
Kaposvár Zárda-utca
17. szám
hova az előfizetések
és a lap szétküldésére
vonatkozó felszólalá-
sok intézendők.

Személyek, Elvek.

Mosdós, 1905 január 18.

A mult napokban voltam oly szerencsés Kaposvárott, az ottani közélet egyes kitünőségeitől hallhatni, hogy ők a bekövetkezendő választást bizony nem az elvek harcának tartják, hanem hogy ők személyes tekintetektől vezettetve a kormány párt jelöltjére fognak szavazni; mint egy igen tisztelt barátom mondá „elvi fentartásával“.

Mig egyrészt nagy örömöm telt abban, hogy már kevesen vannak azok, a kik a kormányelnök ur politikáját elveikkel megegyeztethetőnek tartják és hogy csak kevesen hiszik már, hogy az a rend és csend, melyet ő akar megteremteni: nem a „sipka szoros csendje“ lenne, mégis egy bizonyos szomorúság tölt el, midőn azt látom, hogy még mai nap sem tudják elválasztani a személyt az elvtől; ma midőn egy elv: a jog folytonosság elvének diadala vagy bukása döntő befolyással lehet hazánk jövőjére.

Ezért bátorodom én, ki eddig politikával nem foglalkoztam és a kit csupán az elvek harca kényszerít arra, hogy mint a haza egy szerény polgára részt vegyek e küzdelemben, melyben kinek-kinek kötelessége a maga bármely csekély feladatát teljesíteni és a kit jelen esetben senkisémet vádolhat személyeskedéssel: egy pár szóval a személyeskedő politikáról beszélni.

Én a 48-as párt jelöltjét Thaly László urat nem ismerem, a 48-as elveket sem vallom, azt is hallottam, hogy doktor volt, a mi mindenesetre nagy hátrány, midőn az ellenjelölt méltóságos államtitkár ur, csak azt az egyet tudom róla, a mit ellenfelei, vagy ellenségei is koncedálnak, hogy mocsoktalan jellemű, multu férfiú, ki a jogfolytonosság elvéért a törvénytíprás és erőszak ellen az „in integrum restitutio“-ért küzd.

Ellenben méltóságos Makfalvay Géza urat, földmivelésügyi államtitkárt (mily kitünő kortes eszköz a jó somogyi földmivelő nép megnyerésére) ki két izben képviselte a szilli kerületet, egy izben a tapolczait (vajjon mért nem lép fel ezen helyek egyikén?) vagy tíz év óta ismerem.

Még igen fiatal fiú koromban ismertem az akkor még szilli képviselő urat, gr. Apponyi Albert tántorithatlan hivat; ismertem később a lelkes balpárti képviselő jelölt Urat; ismertem a Bánffy elleni obstrukcióban, mint szívós küzdőt, a husos fazék ostromlóját, aki ihletséggel ostromozta azokat, kik érdekből vagy hatalomra való vágyásból elveiket a szegre akasztják, és ép oly Messiásnak tekintette akkoriban a „nagy Albertet“, mint a milyennek most a Nyiry minister ur Tisza Istvánt tekinti.

Sokszor volt szerencsém akkor tájt vele találkozhatni és mondhatom és ezért hálás is vagyok iránta, nem egy szép hazafias gondolata jó talajra talált fiatal lelkületemben. Nem szégyenlem a fiatal korra való hivatkozást, mert azon argumentumot, mely valaki fiatalságára céloz, csak akkor szokták használni, mikor már minden meggyőző érv elfogyott.

Ismertem, mikor Apponyi pártja fusionált a Széll kormány idejében a szabadelvű párttal; roppantul sajnáltam, mikor a szilli választókerület 1901-ben „nem tisztelte meg bizalmával.“

Gondolom, mily lelkiküzdelmek árán fogadta el az államtitkárságot, egy oly társaságban, mely ellen egész életén át küzdött; és biztos vagyok, ha elvtársai nem kényszerítik mintegy ezen állás elfoglalására, talán nem áll ma Kaposvár azon dilemma előtt, hogy vajjon személyt nézzen-e vagy pedig az elvet?

Mert most állott be az a pillanat, midőn nem tudtam követni eddigi bámulatommal azon férfiut, kit évek óta véltem ismerni, kinek szereplését mindig önzetlen, sőt önfeláldozó szereplésnek gondoltam.

Mert mig azok, eddigi elvtársai, kiknek talán részük volt abban, hogy államtitkári állást foglaljon el, egyrészt még erősebb küzdelmet folytatnak az erőszakos kormányrendszer ellen, másrészt ott hagyva a szabadelvű pártot, avval minden összeköttetést megtagadtak; mig az agráriusok vezérei, kikhez az államtitkár ur mindig számította magát, a jogfolytonosság elvéért küzdenek; mig gr. Károlyi Sándor, közéletünk egyik legtisztéletreméltóbb harciosa és a magyar nép legönzettelebb barátja, azt írja: „Az erős kéz szentségtörő kézzé változott át, melynek munkáját támogatni, még jó cél érdekében is tiltaná lelkiismeretem“; addig a t. államtitkár ur bennmaradt azok táborában, melybe talán mégse volt oly nehéz betérni, mint amilyen nehéz volna azt otthagyni; s azt hiszem immár, hogy mai programbeszédében szavakat fog találni arra is, hogy mikép védje azon erőszakot, azon corruptiót és azon lejárt Lloyd Clubot, melyeknek idáig lelkes ellenfele volt.

Azért tegyük félre mostan a személyes harcot, ne nézzük azt, ki és mi a multja, elég magas-e az a polcz, melyre felemelkedett, hogy méltóságos-e vagy tekintetes, hogy mi hasznot hajthat a kerületnek, ha Tisza megmarad avagy ha megbukik: legyen ez a harc az elvek harca, melyet elég sajnós magyar viv magyar ellen; döntsön a magyar nemzet mindenütt a fölött, hogy kívánja-e a czéltalan jogtiprás folytatását, az évszázadokon át féltve őrzött nemzeti kincs, a jogfolytonosság megszűnését, vagy pedig kívánja-e a békés kibontakozás lehetőségét, jogaink épségben tartását, a jogfolytonosság egy újabb győzelmét, szóval:

Egy jobb kort, mely után

Buzgó imádság epedez

Százezrek ajakán.

örgróf Pallavicini György.

H I R E K.

Választási hírek.

— A kaposvári választókerület 48-as függetlenségi képviselőjelöltje kerületében most végzi körutját, melyen dr. Rusa Ernő, Zánkay Gusztáv és dr. Gulyás Aladár ügyvédek, Berger Vilmos, Peterka József, Samik Mihály és több lelkes választó polgár kísérte eddig és fogják ezután is kísélni amög csatlakozandó kaposvári előkelő polgárokkal együtt.

Határtalan lelkesedéssel, lovas bandériummal, zenével fogadja minden község, még azok is, melyek eddig évek óta kizárólag kormányparti községek voltak.

Azon községekből, melyek meglátogatására eddig nem került sor, naponta nagyobb küldöttségek érkeznek, a Korona szalóban levő pártirodába, kérni a képviselőjelöltet, hogy körutjában községük meglátogatására felkérjék. Már eleve biztosítva tántoríthatlan ragaszkodásukról és a függetlenségi zászlóhoz való elvhűségükről.

Thaly László képviselő jelöltünk meg

is látogatja a választókerület minden községét, hogy a választókkal programját megismertesse.

— Csurgói választókerületben báró Inkey József dissidenssel szemben hirtelen dr. Szalay Mihály lépett fel függetlenségi programmal, kinek megválasztása azonban bizonytalan, mert a szövetséges ellenzék báró Inkeyt támogatja.

Marczaliban dr. Zboray Miklós ellen kormányparti programmal dr. Galonics Zoltán próbált szerencsét, de értesülésünk szerint máris behuzta zászlóját, mert sikerre legkisebb kilátása sem volt.

Nagyatádon mint már megirtuk, Chernel Gyula ellen a kormánypart Barakonyi Károlyt léptette föl. Nincs azonban kétségünk aziránt, hogy a nagyatádi választókerület régi képviselőjének függetlenségi zászlóját ezuttal is nagy diadallal fogja győzelemre juttatni.

— Egyhangu választások. Lengyel-tótiban Kapotsfy Jenő, Tabon Nessi Pál, Szillban Kacskovics Géza függetlenségi párti képviselő jelöltek

ma is egyedül állanak és nem is hihető hogy ellenjelöltjük akadjon, mert ezen kerületek és jelöltjeik is megmozgathatlanok a kerületben. A szigetvári kerületből e pillanatban kapjuk azt az értesítést, hogy dacára Pályi Ede csufos kudarcának, újra próbálkozik egy kormányparti jelölt — kíról csak annyit tudunk, hogy neve Sthéli.

— Zavargások Kaposváron. A kormányparti zászlók elhelyezése és kiosztása a város közönségének egy részét óriási izgalomba hozta. Egy kocsi zászlót egy pár másodperc alatt teljesen megsemmisített a tömeg és több helyen megakadályozta a zászló kitűzését. A kormánypart csendőri erősítést — kért és kapott — pár perc alatt erős csendőrjáratok czirkáltak a városban — a kormányparti zászlók védelmére. Amint értesülünk több letartóztatás is történt. A függetlenségi 48-as párt intéző bizottsága ennek következtében a következő falragaszokat függesztette ki az est folyamán:

Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő.

Laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

A leghíresebb

KÖTŐGÉPEK

házi és ipari célra

I. styriai kötő gépgyár

magyar képviselete

Budapest, VII. Erzsébet-körut 23.

➡ Részlefizetésre is kapható. ➡

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Varrógépek, kerékpárok raktára.

Fogl József Lajos

ALKALMI VÉTEL!

5 darab új TEJFÖLÖZŐ GÉP

(németországi gyártmány)

1 darab nagy GRAMOFON kótával

1 darab LANKASTER VADÁSZ

FEGYVER

==== féláron eladó. ====

Hol? megmondja a kiadóhivatal

Polgártársak!

GYŐZELMÜNK BIZTOS!

➡ Már most óriási a többségünk!! ➡

Tartózkodjunk a rend bárminemű megzavarásától, mert ezzel csak alkalmat adnánk arra, hogy a hatalom fegyverrel lépjen föl ellenünk.

A függetlenségi és 48-as párt végrehajtó bizottsága.

PÉNZ-

kölcsön ügyekben helyesen cselekszik, ha gyors, kimerítő és szakavatott felvilágosításért az »Országos Pénzügyi Értesítő«-höz fordul, melynek kiadóvállalata teljesen díjtalanul szolgál minden irányban tájékoztatással.

Ha valamely pénzügyi lebonnyolható szolid alapon, úgy azt az »Országos Pénzügyi Értesítő« lebonnyolítja rövidesen, külsőn, minden előleges költség nélkül. Amely ügyek az »Országos Pénzügyi Értesítő« elváltal, annak érdekében díjelszámítás nélkül eljár s miután a legelőkelőbb és legnagyobb pénzintézetekkel áll összeköttetésben, nyilvánvalóan kedvezően intézi el a megbízásokat.

Az »Országos Pénzügyi Értesítő«
kia lalata

kölcsönt

folyósított kötelezvényre (váltó felesleges) tetszésszerű időtartamra, (5—25 évre) többnyire kezes nélkül, de ha mégis szükségeltetnék kezes, készséggel gondoskodunk azokról, minden díjelszámítás nélkül. A tőke- és a kamatörlesztés 1000 korona után havonta 7—9 korona.

Ily irányu kölcsönt kaphatnak

köz tisztviselők

nevezetesen: állami, megyei és városi hivatalnokok, vasúti tisztviselők, katonatisztek, (főhadnagytól kezdve) bírák, tanárok, tanítók, bármily alkalmazásban volt nyugdíjasok, még pedig fizetés, — illetve nyugdíj előjegyzésre. Meglevő kölcsönök nagyobb összegre konvertálhatók.

Kimutatás, ki mennyi kölcsönt igényelhet:

1800 kor.	törzsfizetés kaphat	1300 kort.
2000 »	»	3000 »
2200 »	»	4000 »
2400 »	»	5500 »
2600 »	»	6000 »
2800 »	»	6500 »
3000 »	»	7000—7500 »
4000 »	»	8500—9000 »
5000 »	»	10000—1200 »

A hitelintézet a megszabott törlesztési idő előtt a kölcsönt nem mondhatja föl, de a fölvevő bármikor visszafizetheti azt, minden további kötelezettség nélkül.

Kölcsön kapható katonai házassági óvadéokra, értékpapírokra, sorsjegyekre, vidéki takarékpénztári részvényekre és legalább négyéves életbiztosítási kötvényekre.

Váltókölcsönt

kaphat minden hitelképes egyén (pap, magánhivatalnok, kereskedő, iparos, gazdasz stb.) 500 koronától kezdve, a legmagasabb összegig. Kezes nélkül váltókölcsön nem engedélyezhető.

Jelzálog-kölcsön

nyerhető földbirtokra 5—75 évig terjedő törlesztési időre, 3 $\frac{1}{2}$ —4% kamat mellett a becsértéknek 70—75%-ig. Városban lévő házakra csak 5—50 évi törlesztésre. Földirtoknál beküldendő: telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv, házaknál: telekkönyvi kivonat és házberkimu a. a. s. Jelzálog-kölcsönök II. és III. bekebelezésre is kaphatók. — Levélbéli megkereséseknél válaszbélyeg kéretlk.

Pontos címünk

ORSZÁGOS PÉNZÜGYI ÉRTESEITŐ

kiadóhivatala
Budapest, VII., Alsóerdősor 36.

MAYER VILMOS

kocsi-gyárosnáj

== K A P O S V Á R O T T ==

raktáron levő nagymennyiségű

D I S Z S Z Á N K O

▶ jutányos áron eladó. ▶

NE VEGYEN

CZIMBALMOT vagy HARMONIUMOT



míg REMÉNYI MIHÁLY műhangszerész legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik. Budapestről, Király-utca 45. l. szám.

EGÉSZEN INGYEN

zománczozott edényt

nem kapnak sehol, de 6 főzőlábast és 6 főzőfazékot különféle nagyságban 12 darabot 1 frt. 75 kr.-ért én szállíthatok. Ingyen csomagolás utánvétel mellett.

A többi tárgyak feltűnő olcsó árban.

Árjegyzékét ingyen küldök.

Kohn, gyári raktáros, Budapest, VI. Csengery-utca 51.

Vásári Zsebnaptár 1905.

HUSIPARI ÉS ÁLLATFORGALMI ÉVKÖNYV.

Az egyes napokra eső vásárok pontos jegyzékével ingyen és bérmentve meg minden mészáros, állatkereskedő, nyersbőrkereskedő, zsiradék és csontkereskedő címére, aki legalább fél évre előfizet a

Mészárosok és Hentesek Lapjára.

Előfizetés félévre 6 kor. — Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körút 2.



A párisi kiállításon arany éremmel kitüntetve.

Alapított 1886.

Kitűnően belőtt

Vadász fegyverek, revolverek

biztos önvédelmi

revolverek

szabályozott és jól hordó szoba és kerti fegyvereket (Flaubert) jól és olcsón szállit

FÖLDESI L. puskaműves

Budapest, IV. Múzeum-körút 3.

R. gi fegyverek ujjakkal kicseréltetnek javítások olcsón!

Árjegyzék ingyen!

Ki akar házasodni?

Van szerencsém értesíteni a helybeli és vidéki hölgyeket es urakat minden vallás es nemzetiségi különbség nélkül, hogy korra, állásra, vagy vagyonára megfelelő házassági ajánlatot kaphatnak a legnagyobb titoktartás mellett. — Vidékre egy 10 filléres bélyeg beküldésével azonnal válaszolok.

Kövesi Béla,

Szeged, Mérei-utca 18. szám,